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Az aradi ünnep.
A nemzeti kegyelet s hála közelgő ün­

nepének erkölcsi súlyban egyre növekvő je­
lentősége mindent háttérbe szőrit ma a 
közhangulatban s évtizedek óta nem nyil­
vánult még a nemzeti érzület s fölfogás 
oly mindent magával ragadó közvetlenség­
gel, mint Magyorország minden részé­
ben most törekszik felszínre ez a rég el­
fojtott. vagy elhallgatott és soha meg sem 
is szűnhető vágy: dicsőíteni amaz 
időts annak nagy tényezőit, 
k i k a z 1848-ki nagy eszme meg­
valósításáért vórtanuságot 
szenvedtek.

A számos éven át közviszonyaink fö­
lött gomolygó sürü légréteg, mely egyrész­
ről a iegnemteleuebb önzés, másrészről a 
nemzet jogai iránt teljesen elfásult közöny 
miazmáivai telítve összes közéletünk fölött 
lebeg s kínos lidéreznyomásként nehezedik 
a jó hazafi keblére: mintha most engedni 
kezdene azon magasabb sphaerákból kelet­
kező légkörnek, mely a fölébredő emlékezet 
s kegyelet világával hatol át a mestersé­
gesen ápolt álloyalitás ködén; mintha e 
világosodé szemhatár alatt mindjobban kez­
denék fölismerni a roppant űrt, mely az 
1848-ban kontemplált Magyarországtól a 
mait elválaszthatja s a maga teljes vissza­
taszító rútságában tünteti elő azt a ma­
gyartalan, kegyeletien és a császárnál is 
ceászáribb udvaroncz-fölfogást, melyet a 
kormány-körök október 6-kával szemben 
tanúsítsanak.

Ha ma Bach vagy Schmerlig ülne 
Magyarország kormányán, az sem mutat­
hatna több cinizmust s érzéketlenséget a 
most nyilvánuló nemzeti kegyelet iránt, 
mint a Szapáry-kormány. A bécsi és 
budapesti kormányfórfiak teljesen egy­
forma álláspontot foglalnak el az aradi 
vértanuk emlékszobrának leleplezési ünne­
pével szemben. A mi irányadó köreink ir- 
tózattal vonulnak vissza a nemzet hazafias 
elemeinek e manifesztácziójától, nehogy az 
osztrák feketesárga udvari körök előtt azon 
rájuk nézve elriselhetleu gyanúnak tegyék 
ki magukat, mintha ők együtt éreznének 
a magyar nemzettel, vagy csak törvényes­
nek, jogosultnak is tartanák az október 
G-iki ünnepet; kerülnek mindent, hogy ez

ünneppel bármi utón hivatalos vonat­
kozásba jussanak s megtörténik a jogfoly­
tonosság szent elvének alapján visszaállított 
magyar alkotmány huszonharmadik évében 
még az is, hogy a nemzeti alkotmány alap­
tevő egyik tényezője: a magyar parlament 
két házában még csak említés sem 
tehető ez ünnepről, nehogy Bécs- 
beu talán rossz néven vegyék azt!

Aki csak kissé gondolkozik, bár 
mely párthoz tartozik is — föltéve, 
hogy a magyar történet s egyáltalában 
a magyarság iránti érzéke még a leg­
utóbbi tizenöt év alatt sem veszett ki 
egészen belőle — az föl bírja fogni s 
megítélni : mily hallatlan brutális arczul- 
csapása rejlik a nemzeti közérzületnek 
abban, hogy Magyarország parlamentje 
s kormánya röstelli s nem meri magát 
hivatalosan képviseltetni e nagy nemzeti 
ünnepen ! Hogy Magyarország parla 
mentje és kormánya teljesen ignorálja 
történelmünk azon legfényesebb lapjait, 
melyeket annyi névtelen félisten és vér­
tanú 1848 — 49-ben vérükkel írtak meg, 
s amely két év ha nincs, ma e lelki 
nyomorultak nem ülnének a parlament­
ben, sem a bársonyszékeken . . .

Ily ocsmány s eléggé meg nem bé­
lyegezhető magatatartást még nem tanú 
sitott soha alkotmányos országban sem 
kormány, sem parlament. Hogy egyebet 
ne említsünk, Francziaország vagy Bel­
giumban korbácscsal űznék el az oly 
kormányt a hatalom polczáról, mely a 
trauezia vagy belga forradalom évfor­
dulója ünnepétől magát távol tartani 
merészkednék, s I. Napoleon meg Lajos 
Fülöp alatt a kormány csak úgy részt 
vett az 1789. julius 14 iái nemzettől- 
szabaditó nagy nap évenkénti emlék­
ünnepén, mint a köztársaság kormány- 
térfiai résztvesznek abban.

Mert egyet nem szabad feledül sem 
Bécsben, sem Budapesten, azt: hogy az 
október 6-iki szoborleleplezési ünnep lé- 
nyege, iránya s czélja nem fordul a 
dyuasztia, nem a kormány Cs semmi el­
len, ami ma törvényesen nálunk létezik. 
Párt- s egyéni különbség nélkül őszinte, 
rendületlen hívei vagyunk koronázott 
alkotmányos királyunknak, tiszteletben 
tartjuk alkotmányos utón meghozott

törvényeinket, mitsem teszünk s aka­
runk, a mi az illoyalitás színezetét vi­
selné magán, — de azt viszont, a nem- , 
zet is megkövetelheti, hogy az ő leg­
szentebb kegyeletének tényeit a saját 
kormánya s orgánumai ne ignorálják, 
mert az nemcsak hazafiatlanság, s a 
közérziiletet vérig sértő és ingerlő ki­
hívás . . .

Egy nemzet sok mindent el tud 
tűrni, s annyit egy sem, s oly sokáig, 
mint a magyar; de annyira még a mai 
rendszer sem butította el és sülyesztette 
le, hogy be ne lássa azt a páratlanul 
alantas szolgalelküséget, mit a kormány 
és bizonyos hivatalos közegei az októ­
ber 6-diki nemzeti ünneppel szemben 
most tanúsítnak. Tudomásul veszi, em­
lékezni fog arra, s eljő bizonyára az 
ideje, midőn visszafizeti nekik 
azt ...

z= Belföldi hírek. A pénzügy- 
ininiszteri umhoz, hir szerint, a regále 
megváltása ügyében a bíróságoktól már az 
összes iratok megérkeztek. — A m i n i s z t er­
ei n ö k felhívta az összes minisztereket, hogy 
tárczaík keretében a hivatalos dolgokat ne 
engedjék nyilvánosságra jutni s a tisztviselőket 
szólítsak fel nagyobb mérvű ti'oktariásra. — 
W e k e r 1 e pénzügyminiszter október elején 
törvényjavaslatot fog terjeszteni a képviselő- 
házhoz a tillokszerairtott szőlőterületek adó 
mentességéről, ha azok továbbra is bor­
termelésre íordittatnak. — Polcnyi Géza, 
a függetlenségi és 48-as pártban viselt alel­
nöki állásáról lemondott. — Ugrón Gábor 
hétfőn érkezett meg Budapestre, s az aap bi­
zalmas eszmecserére gyűltek össze lakásán a 
kis írakezió hívei, 8 képviselő, névszerint : 
Bartha Miklós, Hollo Lajos, Komjáthy Béla, 
Györfly Gyula, Unger Alajos, Matkovicb Ti­
vadar, Szecsódi Kalman és Zboray Béla. Ezou 
az összejövetelen formális konferencziát nem 
tartottak, csak afféle bizalmas beszélgetést 
folytattak. — A p p o n y i Albert gf. hétfőn 
érkezett Budapestre Eberhardtből, s az nap 
este megjelent a mérsékelt ellenzéki klubban, 
a hol a part jelen volt tagjai igen szívé­
lyesen fogadták. — lnzultált kép­
viselő. A budapesti István íőherczeg ven­
déglő előtt hétfős Wollmaan Kázmér fővárosi 
vállalkozó ott várta két tanújával Hannibál 
Józsefet, a nagy-baromi kerület országgyűlési 
képviselőjét s tettieg inzultálta. Valami va­
súti koncesszió miatt támadt köztük ellen­
ségeskedés. Kétségtelen, hogy a dolognak 
párbaj tesz a vege. — Botrányos je­
lenet játszódott le Kis-Kórös kepviseló- 
testületeuek ülésén. A városatyák ugyanis el­

fogadták azt az inditváayt, hogy a minisz­
tériumhoz kérvényt intéznek a végett, hogy 
a megyei és városi orvos állását, melyeket 
most Borsai orvoX tölt be. iukompatibilisaok 
nyilvánítsa s a kettőt _kíllön töltsék be. — 
Erre a jelenlevő ífbrsai orvos szidalmakkal 
Wlmozta el Láboi^Uépviselót. Mikor a nagy 
zajban Lábos ingecüpten kérdezte : „Mit be 
szél ön ?“ : Borsai egy zsebrevolvert rántott 
elő s Lábos mellének szegezte. E jelenetre 
óriási izgalom támadt s a képviselők nagyobh- 
része elhagyta a termet s az ülést föl kel­
lett függeszteni. Eötvös szolgabiró, miután az 
esetről értesült, a legszigorúbb vizsgálatot 
rendeke el. A váris roppant fel vau iuge- 
rüive Borsai ellen. — A budapesti 
hadtest u j parancsnoka. Min’ a 
„Búd. Corr.“ értesül, Lobkovitz Rudolf her­
ezeg altábornagy, a magyar főrendiház örökös 
tagja, neveztetett ki a budapesti (4-ik) had­
test parancsnokává és budapesti vezénylő tá­
bornokká. — Az aradi vértanú szo­
bor fóalakja mely tudvalevőleg Hungáriát 
tünteti fel, Aradra érkezett és már föl is ál­
lították. Most már a szobor összes részei 
Aradon vaunak. A leleplezésnek tehát többé 
mi sem áll útjában.

= Interpellation A képviselőim/, mai 
megnyitó ülésenen a vége eleg változatosnak 
ígérkezik. A ház interpellates könyvében nem 
kevesebb, mint négy uj interpellate van be­
jegyezve Az interpellálok s az iuterpellatiók 
a következők: 1. Itj. Ábrányi Kornél : az 
egri katonai kihágás tárgyá­
ba n — a honvédelmi miniszterhez s a mi­
niszterelnökhöz ; 2. Ifj. Ábrányi Kornél : Ma­
gyarország ezredeve? jubileuma tárgyában — 
a miniszterelnökhöz ; 3. Gullner Gyula: a né­
met nyelv jogosulatlan használata tárgyában 
— a belügyminiszterhez ; 4. Ifj. Ábrányi Kor­
nél : a z egri vérengzés tárgyá­
ban — a miniszterelnökhöz.

I = Református papok országos értekez­
lete. A magyarorszagi ev. ref. papok országos 

: ertekeziete tegnap vette kezdetet Budapesten.
: Az értekezlet tárgya azon memorandum, rne- 
1 lyet a febr. 19-én Nagy-Károiyban tartott or- 
í szágos értekezlet dolgozott ki az er. ref. lel­
készek fizetésének javítása tárgyában. A me­
morandum határozottan követeli az 1848. XX. 
t.-cz. végrehajtását. Az értekezleten körülbelül 
150 lelkész vett részt. Az értekezletet isten - 
tiszteiét előzte meg a ealvin-téri ref. tem­
plomban, melynek padsorait ez alkalommal 

I csupán lelkészek töltöttek meg. Innen a pap- 
I sag testületileg vouult a Deák-téri ag. ev.
I főgymnasinm tanácstermébe, hol kezdetét vette 
! az országos értekezlet. Az értekezlet egyházi 

elnökévé Asztalos György, világi elnökévé 
Kovács Albert, jegyzékül Mikióssy Márton és 
Biky Károly választattak. Az értekezlet végei 

1 bizottságot küldtek ki a zsinathoz intézendő

4 „ISBBSSZ1X“ TÁBKÁJA,

A bíró előtt.
(A JoanovicB esethez.)

A hosszú asztal zöld posztóval letakarva, j
— Rajta két gyertya, közöttük egy feszület, j
— Az isteni irgalmasság sugárzó kepe mögött j 
szigorú komor arcz.

A könyörüld végtelen magasztossága j 
„é r c z b e“ öntve és a kérleihetlen, gyűlő- j 
Tetes indulat élő szívben. — A terem 
rácsos ablakán aranysárgán ömlik be a nap- j 
fény.

Megcsókolja a feszületet, végig suhan a 
merev, barázdás katona arezon.

A kaiona szempillái megremeguek. — 
Nem tűri a világosságot. Ám hadd jöjjön a — 
sötétség.

És kezdődik a bírói kihallgatás. — Az 
auditor ur parancsolja : „vorführen.“

Az ajtó megnyílik. Tomjián ütődnek a 
padozathoz a lábhoz billent szurouyos légy ve-
rel( _ őszi napsugárnál sárgább a fiatal ka
tona szikkadt arcza — Olyan, mint a gyer­
tyaláng vdágos nappal — Csak a szemekben 
gyuladt ki valami daczos, konok láng. — Az 
anditornak nem tetszik ez a szembáutó fé-

U^8 Megszokta a gonosztevők szemeinek im­
bolygó, bizonytalan járását, azt a tétovázó 
tekintetet, mely belevesz a bírói kéidések fo­
gas hálójába. .

És ó ezt a fiatal katonát gonosztevőnek 
tartja. Gonosztevőnek akit megtörve, meg­
alázva vélt viszontláthatni. — Akit elgyöngit, 
megtipor a börtön dohos levegője, az a egk=ir 
telve undok párával, nélkülözései . mely 
emészti a testet — lelke szilaj^agat

Ezt akarta a biró látni, hogy arczába 
vágja a kegyelmet:

— íme, belátod, vétkeztél. Töredelmes­
sé ged bevallja : bűn volt a mit elkövettem a 
katona bűne, a ki eladta lelkét, testét, azt a 
börtönben meggyötört lelket, testet egy őrült, 
vad káprázatnak, egy bárgyú, vétkes eszmé­
nek, annak a képzelt, de nem létező magyar 
— hazának.

A te tested, lelked fiam a császáré, azt 
szolgálod, a többi az — k h i m á r a.

Most pedig kotródhatsz es adj hálát a 
mi végtelen kegyelmességílnknek, hogy nem 
sinödöl tovább is a börtön lenekén. — Ab 
treten!

*

így képzelte ezt az auditor ur — de 
másként lön az megírva az ifjú szivében. Más­
ként irta azt meg a rajongás, a „bárgyú vét 
kés eszme“ a szeretet auuak élő lőnséges 

I syiuboluma után. — Másként fog az a láthat- 
j lan kéz, a hazaszeretet, mint ama vas ököl,
I mely marokra szorítja a kardot es úgy Írja a 
! katonai igazságérzet quiutesseucziáját, a „K r i- 
iegsrechtet.“ Az auditor ur szeme szik- 
1 razik a fellobbant dühtől. Arra czéloz, mint 
köszönti fel baj társak körében Kossuth Lajost 
ez a rab őnkénytes :

— Ah ez gyalázat!
És ezt egy katona mondta. — Egy 

katona, aki ha százszorta nagyobb ellensége 
lenne fajunknak, mint a n inó, büszkeséggel 
kellett von, hogy tekintsen a bajtársra, a ka­
tonára, aki bár látta elkerülhetleu vesztét, 
hallotta, mint vijjog feje felett a vészmadár, 
a katonai brutalitás vad önkénye, mégis emelt 
fővel, férfiasán, szilárdul hangozhatta meg­
győződését, nem tagadott, nem hazudott, nem 
öukott térdre, nem követte el azt, ami' az 
t uditor vért.

Nem követte el az igazi gyalá­
zatot. *

Nincs szándékunkban magasztalni az 
aradi fiú tettet. Szóval kimondta azt, ami 
minden magyar fiú lelkében él, és onnan ki 
nem vájja semmiféle sas köröm. De aki 
ismeri a katonai szolgálat megannyi sajátossá­
gát, azt a fegyelmet, mely szárnyát szegi a 
nemesebb indulatnak, durvaságával lenyűgözi a 
lelket, ónálló akaraterőt, ahol az örökös féle­
lem, vájjon mikor, mivel lépik túl a legszen­
tebb jog, igazság, életbölcsesség, tudomány 
öaszeségét: a katonai „regle ment“ mes- 
gyejét, megfosztja a lelket igaz, magasabb 
szárnyalásától, aki mindezeket számon tartja, 
tisztelettel billenti meg kalapját az aradi fiú 
előtt.

Vaskalap, avagy fekete-sárga zsinóros 
sipka még te is le kell, hogy kívánkozzál, ha 
csak egy ügy ü előítélet nem növesztett oda vas­
kos koponyákhoz.

És mi lesz most ?
Az önkéntes keményen, önérzetesen visz- 

szafelelt a plébgalléros bírónak. Újabb vétek 
a — felsegsertés és bujtogatás főbenjáró sé­
relméhez. Uly dolgokat hangoztatott a zöld asz­
tal előtt, amitől pipacsvörös lett a biró.

Hogy is ne, oly szentségtörésre nyíltak 
ajkai, mint „Kossuth, hazaszeretet, magyar­
ság.“

Az auditor ur agy képzelte, mint ha va­
lami bűvész állna vele szemközt, aki folyton 
nemzeti szinti szalagokat bocsájt ki — a 
száján.

És ez a szinvegyülék tulságossn inge­
relte a bírói szem reczehárliáját. — Végül 
csakugyan egy valóságos emberi szörnyeteget 
látott maga előtt, akit széltiporui istennek 

Tetsző cselekedet.

Kitört belőle az indulat
— Was ist den zu ihnen eigentlich die­

ser Kossuth ?
A magyar tiu jól moudta, ezt nem tudom 

öunek megmagyarázni.
Hogy megérthessük, magyarnak kell len­

nünk.
Meghalljuk akkor e nevet, szivek dobba­

násában, erdózugásban, szellősusogásábau, rnil- 
liá ajk dalában.

Ott latjuk rezegai isten napjában, mely 
délibabos rónaiakra önti verőfénvét, esteliden 
a pásztortüzek magasra szálló sziporkáiban; 
ősz mese moedók szempiiláiu fenylőkónyben, 
felénk hangzik múltról regélő, egyszerű ajkak­
ról, furulyaszóból, mely koszorús hegyek
ormairól............... messze .....................messze
száll.

De hogy mindezt megértsük, magyarnak 
kell lennünk Vaunak, a kik nem értik meg, 
és nem respektálják azt, hogy in i meg­
értjük.

Az aradi fiú ilyenekkel áll szemben. 
Könnyű kitalálni, i lesz, a vege. A király 
olyanoknak is adott hatalmat fölöttünk, a kik 
nem tudjak tisztelni, a mit ő lirályi szivé­
vel uagyrabecs 1 és szeret; — magyar vol­
tunkat.

Az önkéntest börtönbe dobják, letépik 
hajtókájáról a distiukeziót, leszaggatlak az óu- 
keatesi zsinórt.

Miért ?
Mert felségsértési követett el 1 ?
Azt kérdezzük, ki követ el felségsértést, 

a ki szereti királyát, hazáját és épen ezért mind­
addig némán tűr minden bántalmat, mig leg* 
szén ebb ftiieiz.tebeu ném ssilik meg 'agy pe­
dig az, aki olyast tesz, ami! a kiraí, akar­
hat, a ki visszaél a legtiszteltebb newel midőn
*, ,király nevében" igjr it él??



DEBBIC
memorandum megszerkesztésére. Az értekez­
letet ma folytatták.

s= Külföldi hírek. Magyar egylet Bécs- 
ben. A bécsi 50 ezret kitevő magyarság között 
mozgalom indult meg egy magyar egylet 
alakítása tárgyábaa. — A d é I-f r a n c z i a- 
országi vizáradások okozta kár — mint 
Párisból írják — közel 15 millió frankra rúg 
és több mint 100 ember esett a pusztító elem 
áldozatául. — Verdylemondásának 
o k a. A Hamburger Nachrichten értesülése 
szerint Verdy de Vernois porosz hadügy­
miniszternek azért kell lemondania, mert a 
birodalmi gyűlés legutóbbi ülésszakában fel­
tűnően közeledett a szabadelvű párthoz. A csá­
szár ezt nagyon rossz néven vette tőle. — 
Merénylet. Konstántinápolyban egy ör­
mény fiatal ember rálőtt az örmény szikes­
egyház főpapjára, mert megdorgálta a szó­
székről a legújabb zavargásban résztvetteket. 
A golyó nem talált; a merénylő elmenekült 
— Dókics fölmentése. Milán ex ki­
rály egész váratlanul fölmentette állásától 
Sándor király nevelőjét, Dókicsot s helyébe a 
liberális Miskatovicsot nevezte ki. A radi­
kálisok mód nélkül el vannak keseredve. 
Sándor király 6 napra a banyicai táborba uta­
zik, de Milánnak Belgrádban kell maradnia.

Törvényjavaslat a munkás-biztosí­
tásról.

Említettük volt, hogy az első javaslat, 
mely a költségvetés után a törvényhozás elé 
kerül, az ipari és gyári munkások b e-1

A dijak beszedése az adók módjára ad-, az évi fogyasztás baromfiban meghaladja a 3 
minisztrativ utón történik. A járulék három ; millió értéket), valóban fontosnak kell tekm- 
százaléka a bizalmi férfiak által megállapított I lenünk az állattenyésztés ezen agát, mely kü- 
átlagos, vagy pedig a valóságos bérnek. A ke j lörösen azon oknál fogva, hogy általa a ga- 
rületi betegsegitő pénztárak szabályzatai dán- j bona-aljak és a kivitelre nem alkalmas gaoo- 
tik el hogy az átlagos bért vegyék e alapul,! naeemüek a legjobban értékesíthetők, mindm- 

valódit. kább nagyobb jelentőséget nyer. S ennek tu-

tegsegitő pénztáraira vonat­
kozik.

A javaslatot már régen elkészítették s vé­
leményadás végett megküldőtték a kereske­
delmi és iparkamarának. A módosítások, amiket

vagy
Arra nézve, hogy a betegség esetén mit 

kapjon a munkás, a következőket szabja meg 
a törvényjavaslat : A betegsegitő pénztár a 
betegség harmadik napjától kezdve húsz hé­
ten keresztül or vosi segedelemben, orvossá­
gokban és a napibér leiében részesíti a bizto­
sítottat.

Gyermekágyas asszonyok ugyanezt a ked 
vezményt kapják, de a Iebetegedés napjától 
négy hétig. A temetési költségek
húszszorosát teszik a napibérnek.

Fontos az a határozat is, hogy a mig a 
balesetek ellen való munkásbiztositás tör 
vényayé nem válik, e rendelkezések balese­
tek által előidézett betegségekre is vonat j 
koznak.

A törvény a pénztári kényszer elvén j 
alapszik ; minden munkás tartozik tagjává 
lenm valamely pénztárnak, akár az állami
utón létesített kerületi pénztáraknak, akár
pedig az iparosok által alakított társulati
pénztáraknak, sőt tagja lehet a munkások ál­
tal szervezett segitó pénztáraknak is. melyek 
az állampénztárakkal egyenlő rangunknak te­
kintetnek, ha alapszabályaik megfelelnek bi­
zonyos feltételeknek és kellő garancziát nyúj­
tanak.

A vállalkozóknak módjában van az is, 
hogy a maguk számára gyári pénztárt alakít­
sanak, amelyet maguk vezethetnek, de köte­
lesek az adminisztrácziót ingyen végezni. Sok­
kal nagyobb teher a munkaadókra nézve az, 
hogy a pénztár vagyontalaasága esetén előle ,

kötelezettse- j

dalában is van tenyésztőieknek, különösen in­
telligensebb részi, a mennyiben félre nem is­
merhető azon igyekezet, mely hazai fajtáink 
javítására irányul ; ezt igazolja a külföldi 
hasznos fajtáknak országunkban való terjedése, 
mi jelen kiállításunkban is nyilvánul. Alapos 
reményt táplálhatunk az iránt, hogy ezen ki­
állítás újabb lendületet fog adni baromfi te­
nyésztésünknek, mert itt lesz látható az, mit 

legalább képes az értelmes tenyésztés teremteni es 
‘ mi a követendő, vagy a kerülendő. Itt fogja 
összehasonlíthatni a tenyésztő és érdeklődő 
közönség hazai fajtáinkat a külföldi fajtákkal, 
s itt meg fog győződhetni arról, hogy uémeiy 
külföldi fajta mily nagyon meghaladja test- 
nagyságban hazai fajtáinkat s egyúttal látni 
fogja, hogy a nagy fajta, ha hazai kisebb faj­
táinkkal keresztezhetik, mily usgy mérvben 
örökíti át testnagyságát utódaira ; s mind en­
nek legalább is az az eredménye leend, hogy 
a szemlélőben nemcsak megfogamzik, hanem 
meg is érlelődik azon gondolat, hogy a ba­
romfi tenyésztésre a jelenleginél nagyobb gond 
fordítandó. Ezen nemzetközi baromfi-kiállítás, 
a mint egyrészt hű tükrét mutatja ezen állat- 
tenyésztési águnk jelen állapotának, úgy más­
részt bár kis mérvben a külföldnek ezen te­
nyésztési ágban való haladását is elénk tárja, 
figyelmeztetvén bennünket, hogy hazai term'' 
lésünknél a mennyiség mellett a minőségre i„ 
kiváló gondot fordítsunk. Teayészanyagunk ja­
vítására pedig jó alkalmat nyújt ezen kiállítás, 
a mennyiben itt kiváló tenyészauyag szerezhető 
s nem lehet eléggé ajánlani tenyésztőinknek, 
hogy ezen alkalmat erre fel is használják.

tagjai és azok családjai számára lesznek díj­
mentesek, mig a nem tagok — ha a felöl vasa­
sokat látogatni akarják — belépti dijat fizet­
nek ; igy nem fordulhat elő azou auoiuália, 
hogy a rendes tagok kiszoruljanak az egyszerű 
hallgatók miatt.

* Színház. Tegnap este már jóval na­
gyobb számú közönség jeleut meg a szín 
házban, mint a megelőző estéken. Ezen érdek­
lődés első sorban B. Cservári Irma 
asszony felé irányult, ki tegnap lépett föl 
először a „Bőregér“ ez. operette Kozalinda 
szerepében. B. Cservári Irma különben nem 
egészen ismeretlen a mi közönségünk előtt, 
mert ezelőtt pár évvel játszott már a mi 
színpadunkon, de azóta annyit haladt s hangja 
és játéka annyit fejlődött, hogy föllépte az 
újdonság ingerével birt. Örömmel jelezzük, 
hogy B. Cservári Irma asszonyban olyan pri­
madonnát nyertünk, ki előreláthatólag csak­
hamar kedvenczevé lesz a debr. közönségnek, 
melyet tegnapi első felléptével azouutl meg­
hódított. Midőn a színpadra kilépeti, taps­
viharral fogadták, később pedig minden fel­
vonás után 3—4 Ízben kihívták. Szép, sugár 
alakja, kifejezés-teljes szemei, diszkrét, finom 
játéka, üde, lágyan csengő hangja mind olyan 
tulajdonok, melyek ritkán vaunak meg egy 
primadonnában együttesen. Hogy a népdalokat 
is mily művésziesen énekli, arról is meg­
győződhettünk tegnap, mert a második felvo­
násban két népdalt adott elő s a „Ritka búza, 
ritka arpa“ kezdetűt háromszor kellett meg­
ismételnie, annyira tetszett. Gratulálunk úgy 
az uj primadonnának, mint az igazgatóságnak, 
mely őt szerződtette s nagy érdeklődéssel né­
zünk a B. Cservári Irma asszony további fői­
léptei elé. Szombaton a „Czigánybáró“-ban 
Szadit játsza, mely tudomásunk szerint leg­
jobb szerepei közé tartozik. A szinpártoló 
közönségnek tehát különös figyelmébe ajánljuk 
ezen estét! —Gyöngyi Izsó, a debr.

e testületek ajánlottak, nem éppen jelentöke- 1 geket tartoznak adni s minden 
kények a jobbára alárendelt dolgokat érinte- ! get nekik kell teljesíteniük, 
aek, mint például a vállalat kereskedelmi ré- j Külön gyári pénztárt csak az egészségre 
szében szolgáló személyek állását a mennyi- ; kártékony iparágak űzői kötelesek alakítani,
ben négy forintnál kevesebbet kapnak napon- | a többieknek saját tetszésüktől függ. Az építő 1 romfi kiállítás és igy azzal, a mit nyújt, nem- j iránt már régebben teljes elismeréssel 
kint. A javaslat ugyanis ezekre is kiterjeszti a > vállalkozók szintén tartoznak külön pénz- j csak teljes mértékben lehetünk elégedve, ha- j tettünk, hanem azért nagyon meglepett
fakultativ biztosítást s általában nagy szakérte -! tárt 
lemmel és tapintattal van szerkesztve. A spe-! n>óra. 
czialis esetekben eltér úgy az osztrák, mint a 
német törvénytől.

A javaslat első fejezete felsorolja azokat 
a személyeket, akikre a beteg-biztositás ki­
terjed. Biztosítás alá esnek az 
összes ipari munkások, továbbá a gyárakban, j teriumnakj 
bányákban, építkezéseknél, vasutaknál, ki

szervezni időszaki munkásaik

Végre megjegyeztetik, hogy ezen kiállítás vá-; közönség régi kedvencze, szintén tegnap lé- 
sunkban az első nemzetközi és nagyobb ba- pett fel először, mint Eisenstein Tehetsége

visel- 
ben-

szá-1 nem sikerére méltán büszkék lehetünk.
*

a következőA törvényjavaslat utólsó fejezete külön- > A kiállítás megnyitására 
féle átmeneti intézkedéseket foglal magában,I meghívókat bocsátották ki : 
a többi között azt, hogy az eddig működött se-, — „Meghívás. Van szerencsénk a Deb-
gitö társulati és gyári pénztárak küldjék be : reczen és vidéke baromfi-tenyésztő egyesülete 
alapszabályaikat felülvizsgálat végett a minisz- j által í. évi okt. 2-től 7-ig a „Margit-íürdó“

nőnket azon haladás, melyet a népszínházban 
tett. Hangja erósbödött, csiszolódott, játéka 
finomult. A közönség régi kedvenezét gyakori 
tapsviharral tüntette ki. Dicséret ei kell meg 
kiemelnünk B a 1 a s s á t (.Frank), V a 1 e n 
t i n t (Alfréd), E 1 1 i a g e r Ilonát (Adél) s 
A n d o r f i t (Frosch) Orlovszky berczeget

H E L vI HIRER
Debreczeni baromfi-kiailitis

Debreczen okt. 1.

kötőkben és dohánygyárakban dolgozó sze-! 
mélyek.

A beteg-pénztár járulékait a munkaadók j 
szolgáltatják. A pontos befizetésért a munka- i
adó felelős, de két harmad részben kárpótol- j Holnap nyittatik meg ünnepélyesen a j 
ha ja magát a munkáson. A regresszálás joga j debreczeni nemzetközi baromfi-kiállítás. Ez ;
azonban megszűnik, ha vállalkozó négy hét í alkalomból nem lesz felesleges közgazdaságunk j
alatt le nem vonta a járulék kétharmad részét ! ez elhanyagolt, de újabb időben mégis feika j
a munkás béréből. Látszik ebből is hogy a • rolt ágának fontosságáról némelyeket elmon-j
betegség ellen való biztosítás nagy kötelessé- ; dánunk. j
get ró a munkaadóra. Tartozik elbocsátott és 
felfogadott munkásait a kerületi pénztárnál
bejelenteni. j különösen alkalmas a baromfi-tenyésztés sike

Az olyan megállapodások, melyek szerint ■ rés üzéséhez. Innen magyarázható az, hogy a 
a munkás nem kívánja, hogy a munkaadó já-' baromfi nálunk már a legrégibb időlói fogva, 
rulékot fizessen, egyáltalában nem érvényesek, j de különösen az újabb időben nagy kiterjedés 
sót kétszáz forintnyi birság terhe alatt ti- j ben tenyésztetik, úgy hogy bátran iehet álli- 
losak is I tani, mikép baromfi-állományunkban nemzeti

Igen pratikus az a határozat is, bogv j tőkénk egy lényeges tényezőjét bírjuk. Ez 
a melyik munkaadó késznek nyilatkozik, hogy j irányban meglepő adatokat derített fel áru­
munkásának hat hónapon keresztül orvosi se- ! forgalmi statisztikánk. Ezek szerint a behoza- 
gedelmet, orvosságot ad s e mellett kiszol- j tál baromfi és terményeiben az 1887/8—1888/9. 
gáltatja teljes bérét is, az felmenthető a bizto- I években, tehát három év alatt 600,000 írt ér- 
sitás kötelezettsége alól. E határozat különö ; téket, a kivitel pedig 30.000,000 írt értékét 
sen javára lesz a kis iparosoknak, a kik a be , képviselt. Ha még tekintetbe veszsziik azon 
teg munkás házi ápolását kevésbbé érzik meg, S roppant mennyiséget, mely ezen felül az or-

Magyarország, mint kiválólag gabonater- j 
I meló, úgy égalji, mint talajviszonyainál fogva j

vendéglő termében rendezendő baromfi, galamb j azonban ezentúl bízzák másra, mert tegnapi 
és madár kiállításnak f. é. ok t. 2-áu d. e. j személy esitóje nem találta magát bele e ked- 
9 órakor a helyszínén tartandó ünnepélyes 1 vés szerepbe. A rendezés kitűnő volt; a cső- 
megnyitására tisztelettel meghívni. Debreczen, portok népesek voltak s a karok szabatosan 
1890. szept. 30. A Debreczen és vidéke ba-; működtek. A második felvonásban Sulinka 
romfi-tenyésztő egyesülete nevében : N á- M. és Várnai igen ügyesen fejtették a tré- 
nássy Ferencz elnök, Griiavaid; lás-tánczot, melyet meg kellett ismételniük, 
j ó z s e í titkár.“ ; * A 25-ik § áldozatai A debreczeni fiuk

Az aradi vértanuk szobrára díszes ba-1 közül is szedett mar áldozatokat 
bér-koszorút küld a debr. iüggetienségi párt

mint a folytonos befizetést.

Az aradi fiú, az elitéit önkéntes, rabság­
ba jut.

Rabság lesz neki az a két esztendő is, 
melylyel tovább kell szolgálnia. Bírája elől 
szuronyos porkolábok között halad a bör­
tönbe.

Kimerülve hanyatlik a „pries“ kemény 
deszkáira.

Fellélegzik.
Mintha itt a sötét, fülledt börtönben, 

mégis több világosság derengene, 
mint amott, a teremben, ahol az imént az audi­
tor ur kihallgatta.

Abban a teremben, ahol Thémis asszony 
szép fejére egy írtóztató nagy katona csákót 
nyomtak, hogy az érdemes isten asszony se 
nem hallhatott, — de még csak meg sem moz­
dulhatott tóle.

De minek is, mikor e helyütt a „kriegs­
recht“ a zsarnok ?

Árgus.

szagban eifogyasztatik (magában Budapesten

és kör. A koszorú széles fehér selyem szalag- 
jen a következő felírás olvasható : „A nem­
zet 13 vértanújának — a d e bre­
eze n i függetlenségi párt és 
k ö r.“ A koszorú holnaptól kezdve közszem­
lére lesz kitéve Nagy Amália kirakatában. — 
ügy értesülünk, hogy a debr. jogakadémia 
lelkes ifjúsága is készül koszorút küldeni 
Aradra, s koszorújokat ifjúsági küldöttség 
vinné el. A debr. honvéd egylet a 13 egyen­
ruhás honvédet elküldi az aradi ünnepélyre.

* A „Csokonai-kör“ felolvasó estélyei 
nov. ho 17-en veszik kezdetüket, s az után 
minden hó első es harmadik csütörtökén foly­
tatódnak. A válaszmány azon helyes újítást 
hozta be, hogy a felolvasások csak a kór

„Ai aranyos.“
— Elbeszélés. —

Ford.. Publik Ernő.
(Folytatás.)

A leány elvörösödött s azután eihalvá- 
ványult ; de szive mélyén csend honolt, e csend 
egy reményt vesztett szív csendje volt.

— Gyermek ! — esdeklé gyöngéd hangon 
Bjarne — miért nem beszélsz ? Ugy-e, ez csak 
irigyeld rágalma ? Nos mondd, hogy igen ! Én 
a te atyád, könyörgök előtted egy megnyug 
tató szóért! Uh! mondd, hogy tiszta vagy, 
hogv ártatlan vagy, tiszta mint a hegyi ho, — 
uh ! beszelj gyermekem, kedves jo leányom !

Hosszú, felelmes cseed következett erre,

tengerparton, bevitte őt kunyhójába a felesége 
gondozása alá. — Ók ösmerték Bntát, s szá­
jukat s ajtajukat bezárva tartottak.

Brita egykedvűen hallgatta a jó asszon) 
meséit; de nem tudott rajtok gondolkozni.

Amint a gyermek megszületett, egészen 
megkönnyebbült a lelke. — Ürömmel vegezte 
naponkint apró teendőit s egeszen gyermeké­
nek adta át magát. Reggel egy fiúcska egy kis 
batyut hozott neki.

Amint kibontá azt, ruháit, fehérneműit s 
ékszeréit találta benne. — Tudta, hogy ez a 
Grimhiíd műve volt. uh ! hát mégis csak volt 
valaki, a ki megemlékezett róla. — Először 
vissza akarta küldeni a tárgyakat, de gyerrne- 
k re tekintett s mérsékelte büszkeségét, 

így múlt el egy bet.
Haivardról semmit sem hallott. — Egy 

estve, midőn épp elakart szunnyadni, úgy rém­
iéit előtte, mintüa az ablakon keresztül egy 
haivauy, aggályos arezot látna, mely mereven 
reá és gyermekere bámul. Talán a lázas kép­
zelem szülte e iátomáuyt ?

Kedvesen gondolt néha Halvardra, — 
ezt az embert nem birta meg most sem j.yü- 
löiní.

És egy estve, — amint hallá, hogy az 
amerikai hajó kora reggel el fog vitorlázni — 
felvette gyermekét, gondosan letakargatta ru­
háiba, azuiáu elbúcsúzott a jó halász embe­
rektől, s elindult a tengerpartra, a komor 
égbolton lomha felhők kavarogtak s a sötét 

Mikor felébredt, egy kényelmes ágyban ; kék réseken itt-ott kidugta magát a hold sar- 
trlálta magát fekve ; az ágy mellett egy ba- j lo Brita már bele is ült egy csolnakba, hogy 
rátságas arczu fiatal asszony ült. Britának azon- ! a hajúhoz jusson, s már le is akarta csatolui a 
bau meg nem volt annyi ereje, hogy helyze I lánczot, mikor hirtelen a szemebe akad egy 
térói gondolkozni tudott volna ; ó meg ál- ember, a ki lelkendezve rohant feléje a parton, 
modult. j (Folyt, köv.)

Csak Útiban) nap uiuiva tudta meg, mi 
történt vele. Égy szegény halász akadt reá a

melyben Brita csak az öregember szakgatott 
lélegzését és a fáklya sistergését haliá füle 

< mellett.
Halványan, szoborként állott ő itt; ö 

nem mentegetódzött, nem könyörgött bocsána­
tért, ajkai némák maradtak s csak vonaglásuk 
jelezte, hogy élnek még. — Bjarne szivét 
minden pillanat egy egy reménytől fosztotta 
meg.

Arcza rettenetes kifejezést öltött. A ha­
rag, az engesztelhetetlen gyűlölet, a düh egé­
szen eltorzította vonásait; sűrű szemöldei alatt 
tüzesen szikráztak villogó szemei.

— Szajha 1 — orditá ő — szajha !•
Hideg légáram vonult át a szobán; az 

ablakok megzórrentek s az ajtók, mint valami 
láthatlan kéz varázsa alatt, felpattantak és az 
öreg ember ott állt egymagában a szoba kö 
zepen, kezében tartva az elhamvadt üszköt.

Éjfél volt ; a szél kissé lecsendesedett, 
de a hó mindig sűrűn és sűrűbben szállingó­
zott s fehér leplével betakarta a pallót és sö­
vényeket.

És a leányka futott messze, messze, hogy 
hova, tán maga se tudta még. Gondolkozása 
eltompultnak s teste oly könnyednek tetszett, 
mint egy toll pehely.

Égyszer csak megüté valami a füleit: a 
tenger zúgása ; úgy érezé e pillanatban, mint­
ha arauyszegélyü, napsugár as, tarjagos felhő 
kön röpülne messze tengerek és hegyek fölött 
a végtelenbe

a 25 ik §. A 
39-ik gyalogezred debreczeni önkéntesei, kik 
Nagy-Váradon szolgáltak, tegnap tették ott 
a tiszti vizsgát. Huszonketten mentek neki az 
idevalók közül, de csak 18-an tettek le si­
keresen, hatan két évi szolgálat­
ra vannak kárhoztatva.

* A pénzügyi fogalmazók az előirt fogal­
mazói szakvizsgát ezentúl nem a különböző 
péuzügyigazgatóságoknál, hanem a legújabban 
a pénzügyminiszter által kinevezett két bizott­
ság előtt tartoznak letenni. É bizottság, a je­
lentkezők nagy számára való tekintettel, két 
iészből áll. Az A) bizottságnak elnöke Toepke 
Alfréd min. tanácsos, vizsgáló tagjai: Stucheil 
József es dr. Popovics Sándor min. titkárok, 
jegyzője Schreiber Szilárd; a B) bizottság 
elnöke Vörös Sándor oszt. tanácsos, vizsg. tag­
jai : Schreiber VTtor és Horváth Elemér mm. 
titkárok, jegyzője dr. Vass Tamás. A bizott- 
zottság a szóbeli vizsgalatok időtartamát 2 
órában állapította meg

* Az 1889 iki sorozás eredményét most 
teszik közzé. Ez annyival érdekesebb, mivel 
hogy az 1889. évben történt először a sorozás az 
véderőtórveny szerint, melynek leg ügy etemre 
uj méltóbb eredménye az, hogy a besorozottak 
száma a megelőző évekhez kepest teteme­
sen emelkedett Tavaly ugyanis 734191 
hadköteles közüt 154,146 vált be, míg 1888- 
ban 884,191 hadköteles közül csak 123,695, 
1887 ben 864,191 hadköteles közül csak 
153,474 vált be. A tavalyi többlet onnan vau, 
hogy most a családién tar lókat s a testileg 
gyengébbeket, az úgynevezett „kevesbbé al­
kalmasokat“ is besorozzák. Az utóbbiakra 
uezve persze kétséges, hogy valódi nyere­
ségnek tekiuthetók-e a hadsereg számára, 
mert nagyon valószínű, hogy ezek háborúban 
inkább csak terhére lesznek a csapatoknak, 
mint szolgálatára. Legtöbb ujomzot mindig a 
zárai katonai kerület, a legkevesebbet az ins- 
brucki és krakói kerület adta. Felső Ausztria, 
Saizuurg, Stájerország, Karmtiiia, a tengerpart, 
Csehország és Dalmáczu az utóbbi nároin év­
ben mindig kedvezőbb eredményt mutatott lel, 
mint a mennyi a mouarkhiara nézve átlagul 
számittatik. Ellenben feltűnő, hogy Magyar- 
ország e három év egyikében 
sem érte el az átlagot. Így pl. 
1889-ben Magyarországon I0U0 katonaköteles 
közül csak 151 vált be, míg Also-Ausztmbau 
206, Eelsó-Ausztriában 247, Salzburgban 265, 
Karinthiábaa 279, Dalmácziaban 282. Csak 
Krajua (138), valamint Horvátország és Szla­
vónia (130) ailanak még Magyarország mögött. 
„Kevésbbe alkalmas“ legtöbbet a temesvári 
(353) és zágrábi (336) katonai kerület szol­
gáltatott, legkevesebbet Zára (72 ezer közt).

* Halálozás. Szabó Karoly kereskedő, 
városi bizottsági tag s partunk buzgó tagja’ 
életének 39-ik, boldog hazassagauak 13-ík
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DEBEECZBN.
évébeu, rövid szenvedés után elhunyt. Hült 
tetemeit nagy részvét mellett ma d. u. helyez­
tek el végnyugalomra a vzegléd-utczai teme­
tőben. Agg szülök, szerető hitves és kis gyer­
mekek gyászolják elhunytál Béke hamvaira!

* Húsárak megállapítva s bejelentve 1890. 
október 1-tól S-ig. — 34 kr Iíácz Gy.-nél 
czegléd-utca 2599 sz a., meszena u. 877. sz. 
a., Beucze Józsefnél pfia u. 687. sz. a. 36 kr. 
Kovács Jánosnál csapó-u. 374. sz. a. Rácz 
Gy.-nél csapó u. 358. sz. a., a mészáros tár­
saságnál mester u. 3655. caapö u. 240. és 376. 
könyök u. 574. sz. a., kút u. 2323. sz. a. — 
40 kr. Kovács J.-nál, a hentes székben csap 
utcza 327 sz. a, a mészáros társaság 18 
székiben. 42 kr. Ungvári Andrásnál piacz 1. 
székben, czegléd u. 55., dedd u. 125 sz. a. 
44 kr. a három izraelita mészárszékben a 
piaczou. — Jegyzet : Ungvári András három 
székiben 1 kiló hús nyomtaték nélkül 8 krral 
drágább.

* Mit csinál Vénusz V Hol esett, hol 
nem esett? Elég az, hogy egyik városunkban, 
hol egyetem is és véletienségból csillagvizsgáló 
torony is vau, ott történt ez a dolog. A csil­
lagászat tanara szenvedéllyel „csüngött“ az 
égboltozat meglepő, csodás szépségéin s épen 
ezért nagyon pontosan fölkereste a vizsgáló 
tornyot, melynek áteileuébeu, az utcza túlsó 
szélén egy háznak első emeletén egy magán 
nevelőintézet tulajdonos nője lakott, kinél 
4—5 szép leányka volt vidékről elszállásolva. 
A tanár ur szerette volna hallgatóiba is az 
égen fénylő csillagok vizsgálása iránti szere- 
tetet beieültetni, a mi azonban sehogy sem
merült, s rendesen úgy esett, hogy a míg a 

tanár ur fenn a toronyban a távol lévő 
égi csillagokat lürkeszte östéukeut, az alatt 
tanítványai lenn piaczi járdán vizsgalat­
iak egy kissé közelebb eső csillagokat, me­
lyek szenntöK sokkal szebben fényiének, mint 
a tanár ur csillagai. Valamelyik óstén azonban 
sikerült a Laaar urnák egyik tanítványát el­
csípni és vitte is azt azonnal a toronyba, 
mert azon östvén éppen igen érdekes látni 
való ígérkezett, tudniillik — éppen akkor 
kelle a Vénusz csillagnak a delelő pontra 
jutnia. Elkeseredett sóhajtások közt kísérte a 
taaar urat hűséges tanítványa fel a kanyargó 
lépcsőkön a vizsgáid szobába, hol rögtön le­
ültette az egyik távcső elé, meghagyva neki 
erősen, hogy lolyIonosán csak a Vénuszt nézze, 
s na valamit esziel rajta, mondja meg ; ó ma­
ga is elhelyezkedett az egyik óriás cső előtt 
es áhítatosau leste kedveuez csillagát. Mély 
seges csend es hallgatás, mely alatt csak egy­
szer hallatszik a tanítvány vizsgáló csöve for­
gatásának a nyikorgása. . . . „Ahá ! Érdek­
lődik !“ gondolja magában a tanár ur, oda se 
uezve, mert igazítja a távcsövet. Ismét mely 
hallgatás és szemlélődés. Tíz perez múlva 
leszaelódui kezd a tanár ur, szemét még job­
ban oda nyomja az üveghez „Ka, most .... 
Ugyeljeu 1 . . . Kézzé jól ! Latja ? . . . ugy-e 
most vau a delelő ponton Vénusz ?“ 
Erre ez a válasz érkézéit a másik csőtől : 
„Nem a !, éppen vacsorái... s milyen 
aprókat fal a lelkem !“ A tauár elhülve te­
kint oda. Hát a hűséges tanítvány oda fordí­
totta távcsövet a szemben lévő ház emeleti 
ablakához, melyen át pompásan látszott, mi­
kent vacsorázik ott benn a társaság, koztuk 
az ó szivének báivauya is. „Hat ezéit a Vé­
nuszért nyikorgóit a távcső forgatója ?* mor­
mogta a tanar ur magabau ; s attól fogva 
nem hívta hallgatóit a vizsgáló toronyba.

* A szomszédból. A nagyváradi kereske­
delmi és iparkamara szept. hu 27-én tartotta 
első gyűlését Jauky József elnöklete alatt. A 
költségvetést nemi változtatással edögadtak; 
a titkár tiszteletdiját 1400 forintban állapítot­
ták meg s függőben hagytak a határozatra 
uezve, hogy meghívás, vagy pályázat utján 
töltsék e he az állast. Előbbi esetben dr. Sze 
mely Kálmán jogtanárra, utóbbi v selben dr. 
Sarkadi Lajos úgyvedjelőltre esik valószínűleg 
a választan, mely iránt nagy érdeklődés mu­
tatkozik.

* Mennyit er egy ember ? Audráskó Pé­
ter itbolczt lauiio juuus 20-ikan Csonka Ist­
ván és Gaber Janos írhoiczi lakosokat, kik a 
Taracz vizében lürödtek s a hullámok által 
egy örvénybe sodoriattaK, saját eiete koczkáz- 
tatásaval meutette meg a haláltól. A belügy- 
miaiszter a vármegye ajánlatára 52 irt 50 Kr 
életmentést dijat engedélyezett a uator taní­
tónak, a kire ez a kis summa pénz azért is 
rátér, mert nagyobb a családja, mint a tue- 
zetese. Az írhoiczi két íürdóző ilju 52 Irt 50 
krjabau vau az országnak. E szerint egy em­
ber regi pénzben huszonöt irtot, uj bankóban 
pedig 26 irt 25 kit er.

* Gyümölcsfák felújítása Gyakran ta­
pasztalhatja, a kinek gy ümölcsöse van, hogy 
fája bizonyos evek múlva alig bajt, 
s csak csenevész, majdnem baszualhatatlau 
gyümölcsöt hoz. Az ilyen íauak alsóbb again 
sok vizhajtás fejlődik,'azért, mert a nedv az 
évgyűrű nagyon megfasodott sejtjei es a sejt 
szövet uagyon össze szorult sejtjein nem kepes 
többé rendesen aramiani A vizbajtások tehát 
a ven fa kimerültségének következmeayei. — 
Hogy tebác ismét termékenynyé váljék, fel 
Kell azt újítani, oly utódon, hogy a beteges 
agakat egeszeu odáig leiürészeljük, vagy le- 
vagjuK, a hol a la vízbajtasainak íejiesztesevel 
meg eleg erőt mutat. A metszési síkokat vagy 
sebeket eles késsel jó simára vágjuk, s ojto- 
viasszal gnedosan bekenjük. 11a a vizhajtások 
nagyon sűrűn lakadtak, úgy ezek kőzu is 
vágjunk ki aehaayat, hogy a többiekról ann 
erősebb vezeiagaK fejlődjenek. De inkább. ke­
vesebből miül sokat távulilauak et belőlük,
men a vithajtasokuak ai Hjeü tau az a fon­

tos szerepük vau, hogy leveleikkel a levegő 
hői táplálékot vegyenek fel a fa erősbitésére 
A második évben, midőn az ágak már szépen 
elgalyasodtak, a felesleges vizhajtások közül 
néhányat még kivághatunk, néhányat pedig 

Ire megkurtituuk s ugyanekkora vezeragak- 
uak valót is kiválasztjuk és meghagyjuk Ila 
a fát gúla alakban akarjuk nevelni, úgy a 
középső ágat mindig hosszabbra hagyjuk a 
többinél. A felújítás alkalmával a talajt is 
felporhanyitjuk és ha szükségesnek mutatko 
zik, meg is trágyázzuk a fa alatt akkora kör­
ben, a mekkorát a korona elfoglal, mert a 
gyökerek is rendesen az ágaknak megfelelően 
terjeszkednek. A felújításra legalkalmasabb idő 
az ősz vagy a tavasz eleje. A felújított, gyü­
mölcsfákon nehány év múlva ismét szép jó és 
sok gyüniö cs terem, azért ezt az eljárást 
gyakrabban kellene alkalmazni a helyett, hogy 
évről-évre lessük, hogy mikor fog terméketlen 
gyümölcsfáinkon ujra gyümölcs teremni. Meg­
jegyzendő, hogy a felújítással csak olyan fáknál 
érünk czélt, melyeknek törzse és alsó ágai 
még egészségesek.

* Piaczi árak. Az 1890. szept. hó 30-án 
megtartott hetivásárról.

1 Mm Búza
1

7.00—6 90—6.80 
6.00—5.90—5.80
5.60— 5.50—5.40 
6.50-6.40—6 30
6.60— 6.50—6.40 
5.10-5.00—4.90 
6.20 -6.00—5.80

1.10
57.00 — 55.00 54.00 
46.00 — 45.00 44.00

Zab
1 - Tengeri uj 
1 „ Köles
1 Zsák Burgonya 

100 ty Szalonna 
100 4 Háj

x Biztos gyógyhatás. Mindazok, kik rossz 
emésztés vagy székrekedés következtében, fel­
fúvódásban, szorulásban, főfájásban, étvágyin- 
ánybau vagy egyéb bajokban szenvednek, a va­
lódi „Moll féle seidlitz porok" használata által 
biztos gyógyulást érnek el. Egy doboz ára 1 frt. 
Szétküldés naponta utánvétellel Moll A, gyógy­
szerész és cs. K. udv. szállítótól Becs, 1. Tucb- 
auben 9. A vidéki gyógyszertárakban határo­
zottan Moll A. készítményé, az ő gyári jelvényé­
vel es aláírásával kérendő. 1.

Dehreczeni élet.
Baromfi-kiállitás.

Nagy a debreczeni gazdasszouyok öröme, 
mert most megesik az Debreczeubeu, a mi 
meg sohasem, mert eddig csak B a r o m t i y- 
Kiáiutás volt ualuuK, most azonban b a r o in­
i' i k í a 111 t a s is lesz. A Margit-fürdó kor 
nyékén messzire elhangzik az a kukorékolás, 
csipeges, a mit a uaromtiaK véghez visznek a 
nagy teremben. Ott vannak felállítva a nagy 
keiieczeK, melyekben szebouéi-szebb tyúkokat, 
Kakasokat latnaiéi.

Némelyik lyuk olyan nagy, mint egy pulyka 
s tollazata a pávajéval vetekedik — egy szóval 
a gazdaszouyoK most atelvezbetik legnagyobb 
lelki gyönyörűségüket, de a laikusok is talál­
hatóak am beune elvezetet.

A folyósón a galambok vannak kiállítva. 
Ezek is szemeu-szedett fajok s vau közte egy 
par olyan szép,hogy külombet meg festő sem 
leshetne. A világ minden tájékáról van itt 
egy egy faj galamb, melyek részint nagyságuk­
kal, részint tollazatukkal válnak ki a mi ga­
lambjaink közül.

A színpad helyiségen a madarak-ketrecei 
allanak. A ketreczek fajok szériát vaunak osz­
tályozva Vaunak ott gyönyörű tollú faczánok 
es exotikus madarak, melyeknek tolla úgy 
csillog, mint a drágakő.

A folyósón lúd és kacsa-kiallitás látha­
tó. Minket újságírókat ez a kiállítás érdekel, 
legjobban, bár valahányszor ott megfordulunk, 
mindig ei keti pirulnunk, mert őszintén bevall­
juk, hogy mi nem tudunk eióuiutatui olyan 
kövér es díszes kacsákat, minőket ott látni 
lehet. (Olvasó : Ezt mar nem biszük.)

özovai e oarouib kiállítás Korszakalkotó 
lasz a uebreczeni uaromti-teuyesztes lejlóüe- 
sére, mert itt minden gazdasszouy, sót a lai­
kus oly osmereteket szerezhet, a milyet meg 
ily rendszeresen és könnyeden felt >ghatóiag 
nem igen volt alkalma tapasztalni deDreczeni 
embernek. Maris mindenki e kiállításról beszel 
Derreczeuben s alig várjak a holnapot, mikor 
megtörténik a megnyitás.

Leöntesz.
Aí UZsák

— Jókai pályanyertes regenye. Az aka­
démia 1891 uen az ezer lonutos Peczely-dijat 
tudvalevőleg valamely az utóbbi években meg­
jelent regénynek fogja odaadni. Az akadémia 
Diraló-bizottsaga, mely all : Vaduay Karoly, 
B.óthy Zsolt és Bérezik Árpád urak ói, mar 
ki is szemelte a regéuyt, a melynek a jutal­
mat oda lógja adni Ez a regény nem más, 
mint Jókai Mórnak a „TeugerszemU 
hölgy-e, mely Jókai egyéni visszaemléke­
zései egy részét is magában foglalván, tölte­
ti erieakei bír, a mi a Péczely-pdiyázatuak 
egyik töltete,e.

Hazánk s a külföld.
- Az interview mániát vette Albert 

Miliaud, eles tollára, a „Figaródban Sok el- 
meeilel s még több sarcasmussal bánik el né­
hány sornyi czikseben az iuterview-olokkal. 
Miliaud a maga médiumául Constans-t a vas­
bei ügy minisztert választotta, a ki ismeretes 
ereiyeuek daczára, a múlt héteu maga elé 
bocsátott egy íaterview-olót, a „Frauce“ egyik 
vidéki levelezőjét. Miliaud interviwje a követ­
kezőleg szol: „lgeu, miniszter ur, (az éu va­
gyok, aki beszél) azért jövök lóhalálaban hogy 
meginterview oljarn önt. — „Eunél nagyobb 

szerezhetett volna uekero.

egy collegánkat fogadta ; remélem, hogy előt­
tünk nem le«z annyira begombolkozva. — „Ha 
ez önnek örömöt okoz ; íme (kabátjának két 
gombját kigombolja) különben is meleg vau s 
azonfelül vidéken is vagyunk.“ — „Mit tart 
ön a royalisták kilátásáról ? — „Nem ér föl 
az enyémmel. Nézze csuk ezeket a fákat, azo 
kát az erdőket ! És ha luduá. hogy minő va 
dászat esik ott. . . Vau halastavam, tele a 
legizletesebb halakkal. Ön meg fogja kóstolni 
. . . . Vájd küldök abba a szállóba, a hol 
ön lakik. — „Szeretném tudni, hogy mit 
gondol ön d'Uzés herczegnőről ? — „Bájos 
asszony. Azt hiszem, Luynes herczeg anyósa.“ 
„Helyes ... a eonapirálók egyikének anyósa.“ 
— „Couspiráld ! Ugyan miért ? Azok közül 
való, úgy hiszem, a kiknek őse megmentette 
Francziországot Cor.cino Concinitől, az olasz 
kalandortól.“ — „Valóban az illető őse volt 
annak, kiről beszélni akarok önnel ?* — „Nagy 
hive volt fejedelmének, a fiatal MII. Lajos­
nak „ „Miként ma unokája az o r 1 e a u s i 
herezegnek.* — „Orleans? tiz 
perez, vendéglő . . . (Mentegetőzve.) Bocsánat, 
megszoktam ... Aveyromban rendesen Orlean- 
sou keresztül jövök és ott kiszállok, hogy cot- 
tignaeot egyem.* — „Mi az ?“ — „Valami 
kitűnő ezukorbefőtt. Rendelhet ott is, a hol 
meg van szállva. Kárpótolni fogja önt az ut 
fáradalmaiért,* — „Még egy szót. Nem szeret­
nék távozni, mielőtt nem hallom véleményét 
Boulaugevról.* — „A senatorrói ?“ — „Nem, 
a tábornokról.* — „Boulanger senator kitűnő 
előadója volt a költségvetésnek.“ — „Éu arról 
a Boulangerröl beszélek, a ki Jerseyben van. 
Lássuk csak, miniszter ur, nem ignorálhatja a 
mit Lauaerre ról beszélnek.“ — „La guerre... 
a háború .. . Hisz mi nem gondolunk hábo­
rúra. Mindig csak a béke jár az eszünkben. 
Bocsánat, csengetnek, megyek ebédelni Önt 
i várják a szállóban. Ah 1 igaz igaz, ez önnek 
hasznára lehet . . .“ — „Mondja gyorsan, mi­
niszter ur." — „A vonat d u. 3. órakor indul 
Parisba. Utazzék azzal, mert csak az az egy 
van.“ — A találkozás után, egészen elragad­
tatva a miniszter szeretetteméit ósága s a szi­
ve fogadtatás által, elutaztam.

ti. ti te égiszei ast**g.
— Szőlészeti kiállítás. „Hevesmegye 

Gazdasági Egyesülete* Gyöngyösön f. évi ok­
tóber hó 18 au megnyitandó és 20-áu bezá­
randó s igy 3 napig tartandó szőlószeti kiál 
litást rendez. Ezen kiállítás czélja az, hogy a 
szőlészet iránt érdeklődő közönségnek, a phyl­
loxera elleni védekezésnél alkalmazott védesz- 
közőket és anyagokat, nemkülönben az elért 
eredményeket, az ez évi szőlőtermést, borát 
bemutassa, igy a nagyközönséget a védeke- 
kezésnek megnyerje. Emelni fogják ezen ki­
állítást azon körülmények is hogy a védekezés 
terén eddig ösrnert s alkalmazotteszközöknagy- 
szabásu kiállítása vegeit a kelló lépések meg­
tetettek, valamint az is,hogy a czélbevétetett az 
ellentallo homokterületnek mintakkali bemu­
tatása, hol is az ellenálló homokterületek 
mennyiségével az eladási ár is feltüntetve 
leend ; s igy nemcsak a szőlők ez évi ter­
meset, mustját, előző évek borait lesz alkalom 
megszemlélni, Ízlelni, de a védekezési eszkö­
zök beszerezhetesi forrásai, s azok árai is 
ösmertekké lesznek, valamint alkalom adatik 
arra is, hogy a nomokterületet vásárolni aka­
rok az eladasra szaat területekről tudomást 
szerezzenek Miadezekigen elősegitendik a véde­
kezési kedvet, s áldásos hatásuk alig rnara- 
dand el.

44. Fried Emil tizet 752.40 afét
45. Polgári András 746.59
46. Dr. Ujfaluasy József* 742.95
47. Fehér Hermaau a 724 05
48 Fabriczius Géza 719.47
49. Weisz Mózes 716.39
50. Weisz Lévi 716.39
51. Scheer Bersát 71037
52. Őri Mihály a 705.99 #
53 Horváth Mihály a 694.72
54. Dr. Kola János* 689.54
55. Zádor Lajos* 680 80
56. Somogyi János 676.22
57. Reviczky Emil n 671 93
58. Nánássy Fereacz 667.54
59. Knoll Rudolf 656.45
60. Kovássy Ferencz 652.52
61. Kerekes Géza 648.01
62. Kleiu Gyula 626.67
63. Telegdi K. László* 622.70
64. Liedermanu Mihály 607.80
65. Pásztor Jáios 607.55
66. Vágó Aidor 600 38
67. Nemes Káftháu* 593.88
68. Jeney József 590.92
69. Szikszay Lajos 586 38
70. Ungvári András 584.84
71. Harsányi Istváa n 584.41
72. Benyács Emil 576 —
73 Huszár Károly a 571.14
74 Stera Győző*) 567.67
75. Béressy Sámuel 564.72
76. Éber Vilmos*) 563 91
77. Simon Istváa 559.80
78. Szatmári István 555.50
79" Malatinszky Ferencz 548 29
80. Kaszanyiizky Eudre 548 62
ML Vásári István 539.43
82 Szabó Kálmán *) 539.20

í 83. Komlósy Mihálv 535 46
i 84 Szikszai Gyula 534.42
1 85. Dr Balkáayi Miklós*) 526 40
! 86. it|. U. Vertessi 1. 526 24
j 87. Horváth Tamás 522 04

88. Zöld János 513.55
j 89, Birinyi János 507.36
I 90. Czégeli Ferencz 504.81
; 91. Feischl Károly 504.16
1 92. Pőjer Júzsef 503 05
i 93. V. Szabó Miklós 499 91
i 94. Balog Péter 498.85
, 95. Tüdős J. *) 495 06
1 96. Id. Mike Ferencz 494 19
1 97 Kovács Sándor 490.50
: 98. Bosznai Károly 490.21
1 99. Frobner Beroát 489.02
i lOO. Id. Barczai Miklós 487.07
; 101. Szabó Aatai 486.89
: 102. Komlóssy Dezső* 483.97
j 103. Kéky Sándor 478 43
1 104. Kiss Mihály 478.25
. 105 Gál József 475 41
! 106. Meaes András 476.18
, 107. Weicbinger Károly 473.77
! 108. L. Nagy Bálint 471.61

Városi virilisek névsora
(Az igazoio ialasztmany áltál 189l-ik érre összeállítva.

— „Üa Kilőtte altaiauos <uit, a nUőu uiúuu

A csillaggal jelzettek adója kétszeresen számittatik).

1. Steiuleld Mihály tizet 9037.57 adót
2 Fodor József 3681.72
3. Csauak József

”
3168.22

4. Simoutfy Imre* 3060.04
5. Szikszay József 2807.84
6. Kövesd! János 2696.45
7. Horváth István* 2498.34
8. Áron Manó 2215.64
9. Kickl Géza 2078.61

10. K. Tóth Antal* 1948.66
11. Schütter Nándor 1830.49
12. Sesztina Lajos 1820.01
13. Jámbor Ferencz 1746.28
14. Dr. Rotchnek V. Emil* 1693.16
15. Dr. Sz. Szabó Jözsel* 1679.68
16. Vecsey Imre 1618.58
17. Dragota Ferencz 1587.13
18. llajdu Gyula* 1579.76
19. Köszörűs Lajos* 1576.06
20. Vecsey Zoltán 1533.53
21. Kuczik Gábor* 1532 53
22. Miklósi Mózes* 1531.22
23 Steaczinger Károly 1375.34
24. Simoüfly Sámuel* 1268.40 S
25. Áron Miksa 1250.77
26. Bulszter Ágoston 1231.76
27. Liptai Miklós 1216.—
28. Gerebi Fülöp 1148.15
29. Sz. Nagy Károly* 1099.31
30. Kardos László 1080.47
31. Bányai István 1076.21
32. Fried Leó 962.07
33. Nánássy László* 951.25
34. Berger Henrik 934.54
35. Biedermann Eizig 903.34
36. Jöua István 852.06
37. Kádár István 810.51
38. Varga Ferencz 801 69
39. Molnár Mihály 785.21
40. Komlóssy Arthui* 784.95
41. Vecsey Viktor* 775.30
42 Harsányi Sándor 754 33
43. itaiaugi Sándor 1 753.61 n

„Románéi,~ Az ilyen hangú versek akkor voltak
divatban, midőn költészetünk még a német irodalom 
befolyási és nyűge alól nem tudott felszabadulni. Ma 
mir más hangot kívánunk a versirótól ! Beküldött verse 
kálómban egyébként ia gyönge.

Főszerkesztő : Szlnay Gyula. ~
Felelői szerkesztő: K.ósa Barna. 

Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu. 
Kiadó : Kutaal Imre.

FELSŐ-PULYAI

Dr. Bük Géza
az összes orvosi tudományok tudora

rendel:
d. e. 8—10 óráig, 
d. u. 3—4 óráig.
SZEGÉNYEKNEK INGYEN-^pg

F «lir-óoo • Czegléd-utcza, Ábrahám L. 
UtttVdaa. agyygj házában 125T8. az. a.

Tisztelettel hozom h n. á. közönség 
szives tudomására, hogy az 1837-ik ér­
ben alapított

Zellenka F. utód«
Utetsíer-, féeű- és djtszműiptó-flztet 

Szervita tér 3. szám
átvettem s annak előbbi tulajdonosa, 
Praudtner József ur vezetése alatt fogom 
folytatni. Praudtner ur, ki bevásárlási ut- 
jából visszaérkezett, oly kitűnő franczia, 
és angol, e szakmába vágó újdonságokat 
vásárolt be, hogy a n. ó. közönség legszi­
gorúbb követelményeinek is nyugodt ha­
tározottsággal felelhetek meg. — Magam 
is számos év óta működvén e szakban, 
reményiem, hogy becsületes és szolid 
szolgálataimmal, valamint olcsó áraimmal 
n. tisztelt vevőim megelégedését ki fogom 
érdemelni. — Mély tisztelettel

ZELENKAI B. L.
illatszer-, fésű es cliszniiiárú ütlete

előbb:
Zeliento.» P utód.*

tfuaaiiéát. ív., fcirviu jér 3



Női ruhák már 15 forinttól fölfelé, saját műhelyemben készülve rendel­
hetők. Vidéki ruharendelésnél. egy jó derék és a ruha hossza elegendő
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női divat-üzlete és női szabósága
DEIIREfZEY lőtér, „Bika” szállodával szemben.

ajánlja dús választékban a legújabb női rnhaszrt veteket, 
fekete ternó és fekete divat szöveteket, mosd velezeker
téli töltött és posztó-kendőket fűzőket harisnyakat, összes divat
ruha-diszeket. összes szövő- és rövidárukat, és

ULEGÚJABB DÍSZÍTETT BŐI KALAPOKAT!!
igen jutányos árak mellett.

■J Szövet maradékok fél úrban árusitlatnak

möi szabóságomban,
mely saját vezetésem és nőm kezelése alatt áll, készülnek, a 
legutóbbi divat után, a legújabb szabásban és a legfinomabb

kivitelben, elegáns

0W2QŰ QiÉfl aOQáB
mantlcttek stb, stb.

!! Gyász ruhák 10 óra alatt késziilnrk!!
és üzletemben megrendelhetők.

■* w Hi
minden egyes növendék 30 nap alatt a szabást, a legújabb C-ablon szerint, elsajátíthatja, 
ez idő után. saját készülén, bármely ruha-derekat szabhat és azt saját készülék, már is

elkészítheti, kezességem mellett.

Szabászatomban növendékek mindennan felvétetnek és belép­
hetnek, szabaszati dij 1-2 frt 50 kr.

I A Miklós-utcza sarkán a vármegyeházávalszemken^

mis I
*- r

».£ 
® *

$0 r* r 
©'
5 f
1 0:

í 7s •
0 _
• (í 

N

7l

m

•••ss#e#eese#eeeswsessstieeee^e#»s

:
, Tavaszi 
gyógyítás.

Nyári
gyógyítás.

„ Őszi 
gyógyítás

. Téli 
gyógyítás

m . 11 1 ha minden dobozon a gyár- i
vSak akkOr ValOCLl) jegy, egy sas éa MOLL A. |
-------------------- ---------------— ' sokszorosított ezége látható.

Gyors gyógyhatás makacs gyomor- és altestbajok, 
gyomorgörcs, nyálk, gyomorégést, székrekedésnél, rnajbajok 
vértolulás, aranyér ós a legkülönfélébb not betegségek,tel. \ 
Egy eredeti doboz használati utasítással 1 Jrt. (
Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszertáraiban. j
MULL A. yyoyysrsresz cs. kir. udvari szállító, tincs, ( 

Stadt, Tuchlauüen 9.
Szétküldés naponta utánvét mellett. 2 doboznál keveseun

nem kUidetiK. i®
Eherneres úiOEE zl, úrhoz Becsben. .

Ülő foglalkozásomnál az ön Moil-féle Seidlitzporai 
igen jó hatást gyakorolnak ; ismerem ezt egyezer a min- J 
denkorra ós szívélyes sIsten intesse meg"-et mondok ér- | 
te ; ezek a gyomrot jóvá es a tót könnyűvé teszik. (

Tisztelettel f
Steinka P. i lelkész üoiHietschiag-bau, |

9

- Legjobb 
bedörzsölő­

szer
P“ köszvény 

r csúz
és minden

“ meghülési 
betegségek 

ellen.

Csak akkor valódi, SÄTÄÄi:
Bedörzsölésül sikeres használat köszvény, csúz, min­

dennemű tegtfájdalinak és bénulásnál ; borogatás alakjában 
minden sérelem ós sebnél, daganatok, gyuladásoknái. Bel- 
söleg vízzel vegyítve hirtelen roazuliét, hányás, koiika és
hasmenésnél.

Egy üveg ára használati utasítással 90 kr. o. é. 
Raktárak az ország minden nevezetes gyógyszertár és 

an ' kereskedéseiben.
MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító Becs, 

Stadt, Tuchlauben 9.
Szétküldés naponta utánvéttel. Két üvegnél kevesebb 

nem küldetik.
Elismerés MOLL A. gyógyszerész úrhoz Bócs.
Kitűnő Moll-téle franczia borszesz ós sója vidéke­

men nagyszerűen működik. Küldjön nekem 50 üveggel, 
mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok tar­
tani magamnál. Mély tisztelettel

Hornof, lelkész Micholup-ban

■ Raktárak Debreczenben : L)r. Rothschnek gyógysz., Tóth Béla gvógysz.,
qp Szent-Királyi és Kalenda, Qerébi Fülöp.

•eeeeeeeeeeoeeeeneeeeeeeeeeeeeeee
í A INI? Ilit

Kardos Lászlónál
czegléd-utczai fő-

es piaczi fióküzletében
Kaphatók az eredeti és egyedül valódi 

JAEGER egérzség-fentarió és fejlesztő ingek, 
ujjasok, lábravalók férti- és fiuk részére. Ingek 
ujjasok, váilfüzők. vállfuzővédők, bugyogók, 
szoknyák, mellvédők, térdmelegitők hölgyek > 
leányok részére.

Lovagló mellények láb- 
SZármelegitŐk, haskötők, a katonaság részére.

A gyakorlat folytán legkitűnőbbnek bi­
zonyult egészségvédő, mosható

Jaeger utczai fiu-öltönyök
minden színben és többféle szabás szerint. 
Ferii, női rövid es hossza harisnyák

Aagyrálazzték : szine« «blakfüggi, 
nyékben, gyapjú agytentőkb«,, és tW.,-11 taaa 
rrtkbau. . <

Rumburgl, Creas és Irland! vásznakban
fehér- és színes zsebkendőkben, teljes kiháza- 
sltiti kelengyékben, Valamint minden e szak­
mába vágó Mikitekben. _r__ 1.

SZABÓ LAJOS FIAI
LTEBRECZEN, Rózsatér.

Az őszi idényre raktárra érkeztek:

Divatos női ruhaszövetek
hozzávaló legújabb díszek.

Színes mosó velezek,
nagyválasztékban s igen

(Himalaya)
minden nagyságban.

olcsó árakhoz.ff
1

Olcsón!

60 ** mnWm

Nagy

RUHA
raktár.

férfi- és gyermek
ruharaktárában

a következő feltűnést kelti 
olcsó árak mellett őszi és téli; 

ruhák kaphatók.
Férfiaknak :

1 Überzieher . . 6 frt
1 Téli kabát . . 8 ,
1 Férfi öltöny . . 7 ,
1 _ téli Mentsikoff 10 ,
1 fekete öltöny 10 ,

!l!§ 1 rövid teli kabát 3.75
1 szövet nadrág 2.50
1 csizmauadrág 2.50

I

Fiuk- és gyermekeknek :
1 fiú Überzieher . 5 frt és feljebb
1 „ téli kabát . 5 25 „
1 „ egesz öltöny 4.75 „
1 „ téli Mentsikoff 6.— „
1 „ rövid téli kabát 2.50 n
1 „ Mikádó kabát 5.— „

Gyermek öltönyök 3 évestől 8 
évesig 2.50—10 frtig. 

Báránybéléses téli kabátok 8 írttól 
feljebb.

Finom szőrme béléses téli kabátok 
(biber gallérral) 12 írttól feljebb.

Valódi erdélyi vízmentes köpenyeg 
8—12 frtig.

Mindenféle béléssel ellátott utazó 
bundák 28—100 frtig.
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1500 különböző Mikádó kabátok 6.25-től feljebb. |

Kunz József és Társa
Budapest, DEERE CZEIT, N-Várad.

Legújabb őszi és téli
ruhaszövetek,

színtartó velezek,
TÉLI KENDŐK

és
TVico derekak

BSBBE01II1S3I
ajánl friss töltésű ásvány­
vizeket , u. m. : Bikszádi, 
Bártfai, Kilini, Borszéki, Bu 
dai, Rákóczy, Hunyadi, Vic­
toria, Czigelkai, Csizi, Emsi, 
Gieshübli , Gleiebenbergi , 
Halb, Ivándai, Karlsbad!, 
Krondoríi, Lipiki, Luhi-Mai

2436 tk.

git, Leviccoi, Marienbadi, nagy választékban érkeztek.
Mohai Agnes, Parádi, Ro-__ _______ ___________ (*■)

hitschi, Salvator, Seltersi.
Szolyvait ;

továbbá:
friss kárpáthi juh-túrót, —?
Keuczeolajba törött festéke 
két, Creolint, s az újonnan 
feltalált Cr es elint marha, 
disznó, juhok száj- és köröm­
fájása ellen, — Denaturált 
szeszt igen jutányos árakon.
Vidéki megren lések azon­
nal és pontosan eszközöltet­
nek.

llimim ni?
előbb

Kuhinka István K.
üveg, porczellán. lampa és háztartási czik 

kék raktára I
DEBEECZENBE 2sT|

ajánlja pontos kiszol- 
sy gálát és gyári árak 9

meJí-tt az
j őszi ós téli idényre?
I i I í 4 újonnan érkezett

és n ag\választékkal P 
berendezettf_ r

pr.'kii,
1 Ditmár

és

Briinner-féle|
$

4

a legjobbnak elösmert 
gyártmányú

sálon, függő
c„> w/ és I

asztali?
petróleum lámpád s ■ 
minden hozzilrrtozó T 
csikkek nagy raktárát, “ 

Tiszteiénél *
kanzauj iV/ky Endre J

Képes árjegyzékek 1 lA *— “

I
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kívánatra
ti

bérűién tve.|

1890.

Árverési hirdetményi kivonat.
A p.-ladányi kir. járásbíróság, miut 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Lindtner Sándor végrehajtatónak gróf 
Messey AÍfródné Hollósy Ida végrehaj­
tást szenvedő elleni 13,000 frt tőkekö­
vetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a debreczem kir. törvényszék, 
(a p.-ladányi kir. járásbíróság) területén 
levő Nádudvar községben fekvő, a nád­
udvari 10 bz. tjkvbeu A. I. 119. 120. 
121. 128 a. 186. 187. 193. 195. 196. 237. 
280. 283. 409. 412. 413. 502. 706. 837. 
869. 870. 976. 1134. 1137. 1248. 1290. 
1416. 1418.1720.1866.1867. 1868.2384. 
274U. 2836. lOT^a. 1040 b. 365 a. hrszáui 
alatt foglalt ingatlanból gróf Messey 
Alfrédnél illető 6s/3|90-ed részre az árve­
rést 1917 frt 72 krban ezennel megái 
lapított kikiáltási árban elrendelte és 
hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 
1890. évi október hó 29-ik napján dél 
előtt 8 órakor Nádudvar község házánál 
megtartandó nyilvános árverésen a meg 
állapított kikiáltási áron alól is eladatui 
to«-.

Árverezni szándékozók tartoznak 
az ingatlan becsárának 10*.-át, vagyis 
191 frt 78 krt készpénzben, vagy az 1881 
LX. t. ez. 42. £-bau jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. novem. hó 
1-én 3333. az. a. kelt m. kir. ig. mi­
niszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óva 
dékképes értékpapírban a kiküldött ke­
zéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. 
ez. 170. §. értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről ki­
állított szabályszerű elismervényt át­
szolgáltatni.

Kelt F. Ladánybun, a kir. jbíróság, 
mint telekkönyvi hatóságnál. 1890. évi 
szeptember 16. napján.

László,
kir. albiró.

fclűn se
Helyben ét yá*lá\

•fT •vre •JTéí áwie .... 
bi egye ti *»rs

Mf/j/et azat
* lap itflina,! rostéi
IsukOtltuieuy ^*t| 
eleme,18*4. »«»De, ' 
W *• . - * ■ ser kasai

Sio/ltethfimi hti 
riLMUni K. lajlk«r«lkaaé*ét>eu és a ki
ólban ILIIT Atol i M J

oy«»*4Jókon a «postJ
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idő. Lépest la 
dasi — akarná 
bales leié vainj 
met, Deut kiméi 
dályukmi keni 
emberi nem kőj 
van, amint ej 
measxeiib levő ] 

E versenj 
Vonhatja ki i] 
apíuk s neküt 
Halni az e 
nemzetnek 

Élni kéül 
nem úgy, mini 
vény idegen égj 
házban elcsend 
nemzetnek, nme] 
len államot 
Végtelenéig.

Mi az az < 
magyar állatnoj 
fegyver, a káté 
nalait okoz, aj 
ad. Az egyik ] 
szellemi eróueiq 

Nem fajú 
Usorbiiatlan a 
erőben rejlő | 
tompult el, del 
amely a folyj 
élesítést szüksa 

Addig áll 
kard élei ki tj 
azon éle, mely j 
e hazát; de aj 
1 é it y ele az, ( 

Addig állj 
lenn fölei 
várjunk mindé 
rostól, ne tj 
munkájában re 
embernek, bál 
végzete. !

Az iskola, 
erkölcsöt, 
m a n y t a p j 
nemzet jövője ! 
mondani, hogy 
tudós legyen j 
állítjuk és bizl

1 „MBS

Hej az a 
jói esik vise/.« 
eleire, melyei 
egy .-zúk banti| 
aiellüuk. Szegj 
néha uapjäu j 
volt Uttiuiuukiia 
(lőtt a leket 
ez olcsó es me| 
kománk, lfe un 
retek mellett i- 
áruló kola is c 
gok eluiebeu, 
reméBjekbeu a 
se akart kévés 
meg tudományt 

Szétszórni 
fiskális lett, a 
tauitgat a tries 
a legtebetseges 
Hosszú éveltee 
un kei ti - 
toliunk, ó róla 

O volt ki 
röpkébb szóját 
latok az ó ajx 
dozó fekete sz 
lokál, mintha 
menetekre is 1 
egyszer csoda 
kívüli emlekei 

Álduti ji 
kai eltűr e a 
viszosozta.


